

ЧИТАЮЩИЕ САЛЮТЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Газета основана в ЯНВАРЕ 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 149 (10729)

Пятница, 16 сентября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

РАЗВИВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СПОСОБ

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос «О работе партийного, хозяйственного руководства предприятий и организаций города по развитию хозяйственного способа строительства жилья и объектов соцкультбыта в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции».

Отмечено, что парткомами, хозяйственными руководителями ряда промышленных предприятий проведена определенная работа по развитию хозяйственного способа строительства жилья и объектов соцкультбыта. Этим способом в городе ведут строительство объединения «Химволокно», «Минудобрения», «Балаковорезинотехника».

Объем ввода жилья, построенного строительными подразделениями производственных объединений «Химволокно», «Минудобрения», за годы пятилетки возрос с 17,6 до 32,7 тыс. квадратных метров, что составляет 23 процента от общего объема вводимого в текущем году жилья.

С 1986 года возросла численность работников на строительно-монтажных работах в подсобных производствах в коллективах, строящих объекты хозяйственным способом, улучшилась организация труда, социально-бытовые условия на производстве, объемы строительно-монтажных работ увеличились в строительных подразделениях производственных объединений «Минудобрения» — на 19 процентов, «Балаковорезинотехника» — на 9,4 процента.

Вместе с тем в работе парткомов, хозяйственного руководства промышленных предприятий и строительных организаций имеют место недостатки в организации и дальнейшем наращивании объемов строительства объектов социальной сферы.

В парткомах объедине-

ний «Балаковорезинотехника», «Болгодизельмаш» длительное время не рассматривался вопрос о положении в строительных подразделениях и дальнейшем развитии хозяйственного способа строительства. Ни разу этот вопрос не рассматривался в партко-мах заводов судоремонтного, самоходных землерой- машин, треста «Балаковводстрой». Как следствие, здесь отсутствует конкретная программа развития хозяйственного способа строительства.

Если за годы Х—XI пятилеток силами завода имени Дзержинского было введено 5,9 тыс. квадратных метров жилья, то в настоящее время строительство объектов социальной сферы здесь не ведется, прекратил строительство хозяйственным способом и судоремонтный завод.

При большой очередности на получение жилья на ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС, заводе самоходных землеройных машин, в объединениях «Горжилкомхоз», ав-

томобильного транспорта не просматривается обеспечение каждой семьи отдельной квартирой до 2000 года без организации здесь строительства жилья хозяйственным способом.

Сдерживается наращивание объемов хозяйственного способа строительства жилья и объектов соцкультбыта. Стремление наращивания объемов хозяйственного способа строительства жилья и объектов соцкультбыта, используя не полностью.

С отставанием от намеченной программы управлением «Саратовгэстстрой» ведется строительство завода силикатного кирпича, план 8 месяцев 1988 года по СМР выполнен на 82 процента.

Много неиспользованных резервов в строительных подразделениях промышленных предприятий, веду-

щих строительство хозяйственным способом. Здесь слабо внедряются прогрессивные формы организации и оплаты труда. Так, на сегодняшний день нет ни одного коллектива, применяющего коллективный или арендный подряд, нет должного контроля за соблюдением правил техники безопасности, высока текучесть кадров.

Из-за отсутствия координации со стороны исполнительных органов города Совета за разработкой жилищной программы до 2000 года на местах на сегодняшний день в городе отсутствует четкая перспектива развития хозяйственного способа строительства, наращивания объемов строительства жилья и объектов соцкультбыта.

Бюро горкома КПСС одобрило работу коллектива объединения «Химволокно», «Минудобрения» по развитию хозяйственного способа строительства объектов жилья и соцкультбыта.

Рекомендовано партийному и хозяйственному руководству производственных объединений «Балаковорезинотехника», «Болгодизельмаш», «Горжилкомхоз», автомобильного транспорта, заводов самоходных землеройных машин, судоремонтного, ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС, треста «Балаковводстрой», ремонтно-строительного управления для обеспечения каждой семьи отдельной квартирой до 2000 года принять необходимые меры по развертыванию в ХII пятилетке хозяйственного способа строительства жилья и объектов соцкультбыта.

Исполкому городского Совета народных депутатов поручено до 15 октября 1988 года совместно с хозяйственным руководством предприятий города разработать программу по выпуску материалов и оборудования для жилья и объектов соцкультбыта хозяйственным способом.

Дагестанская АССР. Сегодня шагу нельзя ступить без сепаратора во многих отраслях народного хозяйства — пищевой, рыбной, нефтяной, химической промышленности, лакокрасочном производстве, при изготовлении лекарств, парфюмерии.

Сепараторы — «конек» инженера Махачкалинского сепараторного завода, заслуженного изобретателя РСФСР, депутата Верховного Совета ДАССР Виктора Алексеевича Старокожева. В прошлой пятилетке, например, экономическая эффективность от сконструированных им сепараторов составила около 40 миллионов рублей.

На снимке: В. Старокожев (в центре) с начальником экспериментального участка Б. Омаровым (слева) и слесарем А. Мужановым.

(Фотохроника ТАСС)



ИЗ ПОЧТЫ ДНЯ

Нужен союз

Ознакомившись с содержанием публикаций «Не хотим быть в стороне» и «Игр в одни ворота», опубликованных под рубрикой «Как живешь, кооператив?», хочу высказать свое мнение — мнение юриста и просто жителя города о развитии у нас кооперации.

Введенный в действие с 1 июля текущего года «Закон о кооперации в ССР», действительно, по-революционному решил вопрос о порядке создания кооперативов. Это один из ключевых вопросов для дальнейшего свободного развития кооперации, в особенности ее новых нетрадиционных форм. Решение о целесообразности создания кооперативов изъято из компетенции местных органов.

Другими словами, надо создавать кооператив или нет, нужен ли он обществу — эти вопросы теперь решает не чиновник и даже не государственный орган. Вопрос о создании кооперативов решают сами граждане. Решал я как-то отремонтировать или заменить аккумулятор. Открыл телефонный справочник, куда специально вклеил вырезку из газеты «Свои услуги жителям города предлагают кооперативы», и позвонил по телефону № 2-35-97 в кооператив «Сатурн». Приятный и очень вежливый голос посоветовал мне обратиться к ним через неделю. Через несколько дней уже грубоватый голос ответил, что кооператив закрыт. Видимо, женщины надоели отвечать на один и тот же вопрос, и я ее за это не осуждаю.

По телефону № 3-26-94 пытался найти представителей «Уюта», однако мне ответили, что работников около месяца не видно. Слышал, что не работают кооперативы «Ахтомар», «Фантазия», «Чайка» и некоторые другие.

Таким образом, даже при беглом знакомстве с работой отдельных кооперативов обнаруживаются серьезные недостатки в их работе, и естественно возникает вопрос: «К чему нам нужны такие кооперативы?»

Эта сторона деятельности кооперативов отражает лишь неудобства для клиентов, а каково работникам, осуществляющим в соответствии с Законом контроль за их деятельностью? Мы говорим о перестройке, о сокращении штатов, а при таком положении вещей контролирующим органам нужны ценные отделы, даже в небольших городах.

А если посчитать, сколько человеко-часов или дней потребовалось, чтобы провести соответствие уставов таких кооперативов Закону, провести другую работу и зарегистрировать их?

Выход из многих трудностей в организации работы кооперативов на должном уровне я вижу в образовании союза кооперативов и голосую за его создание.

Н. КОЗЛОВ,
член кооператива
«Правовед».

А ТРУБЫ ТЕКУТ...

В прошлом году в нашей квартире потекли трубы холодного и горячего водоснабжения на кухне и в туалетной комнате, возникла необходимость заменить и смыть бачок. Вначале решили что-то предпринять сами: кое-как устранили течь, но ненадолго. Вынуждены были обратиться в жилучасток № 8 объединения «Химволокно» к тов. Иванову. Это подействовало, слесари пришли, но только посмотрели и ушли.

В апреле текущего года я обратилась к начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтину с просьбой отремонтировать трубы и заменить смытый бачок. Разрешение было получено. С этой резолюцией на заявлении я отправилась к домоуправу тов. Иванову, тот направил меня к мастеру тов. Воронову. А тот...

И вынуждена была обратиться за помощью в партком объединения, где я состояла на партийном учете (член КПСС с 1946 года). Пришел тов. Бригадир слесарей, который остался за него, пришел к нам, посмотрел и сказал: «У меня нет материала. Кто обещал вам, тот пусть и делает...». Так я ничего и не смогла добиться.

И вынуждена была обратиться за помощью в партком объединения, где я состояла на партийном учете (член КПСС с 1946 года). Пришел тов. Бригадир слесарей, который остался за него, пришел к нам, посмотрел и сказал: «У меня нет материала. Кто обещал вам, тот пусть и делает...».

А тот отвечает что Иванову он не подчиняется.

О. ВАСЯНИНА.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ВОСПИТАТЬ ХОЗЯИНА

Когда уже собрание подходило к концу, Павел Шатохин сказал недобро:

— Как же так получилось, что пять коммунистов моего участка не присутствовали на собрании?

Никто толком объяснить не мог, как оказались забытыми коммунисты в такой важный день. Секретарь парторганизации ремонтно-строительного цеха объединения «Минудобрения» А. Кузин сказал, что на партийном учете они не состоят, хотя работают уже около двух месяцев.

А произошло вот что. Строительный участок П. Шатохина полным составом перешел из РСМУ-6 в объединение под начало первого ремонтно-строительного цеха. Рабочие коллективы слились в один и получают заработную плату в одной кассе. Но по партийной части механизм где-то не сработал, и коммунисты оказались как бы ничейными.

Цех растет на глазах. Если в прошлом году в нем насчитывалось 150 рабочих, то теперь — 320. Вместе с хорошими работниками в цехе появились и лодыри, и пьяницы, и любители поживиться за чужой счет. Они привнесли с собой кучу проблем. Пришлось прибавить оборотов в работе и начальнику цеха Георгию Прутяну. Ранее ремонтно-строительный цех выполнял на строительстве жилья 10—15 процентов столярных работ, а теперь объемы возросли до 90 процентов. Расширенная сфера услуг потребовала и расширенного производства. По инициативе коммуниста Прутяна введен новый цех с различными участками, с новыми механизмами. Появились новые профессии — футеровщики, дорожники, пескоструйщики, гуммировщики... Старый корпус отводится полностью под бытовое помещение с комнатами отдыха, сауной, душевой. Поэтому не хотелось бы в новый цех ташить старый взор проблем. Об этом шла речь на отчетно-выборном партийном собрании.

Более полугода цех работает в условиях полного хозяйственного расчета. Есть уже и результаты. Производительность труда за полгода возросла на 17 процентов. Другие бы радовались, а тут критика, да еще какая! Коммунист И. А. Андронов резко высказался о расточительности:

— Мы все время призыва-

ПРИГЛАШАЕТ ЛИТКАФЕ

Сквозь призму поэзии

Уже два года прошло со времени открытия в нашем городе литературного кафе. Встречи проходят в каждую третью пятницу месяца в кафе № 44 по улице Ленина. Собираются самодеятельные поэты, члены клуба самодеятельной песни, просто любители литературы.

В прошлом году мы говорили о творчестве Николая Рубцова, Владимира Высоцкого, Евгения Евтушенко, Булата Окуджавы, саратовских писателей. Шел разговор и о временах года

ем рабочих к бережливости, а сами на их глазах разбазариваем добро, — говорила он. — Посмотрите, что мы вывозим в отвал. Вместе с опилками — отличные обрезки, стружку, штакетник. Поставить бы двоих на сортировку, сколько бы выгоды получили!

— Нам не удается заставить рабочих экономить. Не получается пока, — горячо говорил Г. Прутян. — Вижу: вся бригада стоит у ворот. Время девять, а к работе не приступали. В чем дело? Оказывается, бригадира ждут. В другой раз подхожу — опять сидят — краску не подвезли. И так каждый день. Рабочие не чувствуют необходимости отдавать работе положенное время. Тут и наш просчет. Назрела остройшая необходимость переводить бригады на хозрасчет. Я берусь заниматься изучением экономики с самой трудной бригадой. Думаю, что и остальные коммунисты меня поддержат. Нам всем надо браться за экономические рычаги.

Как удачно сказал один из выступающих, сейчас коллективу надо бороться за каждую копейку, за каждую щепку. Пожалуй, экономика и была тем главным стержнем, вокруг которого и разгорались дебаты. Касались, конечно, и других вопросов партийной работы. Например, критиковали секретаря парторганизации за то, что совершенно не обращал внимание на руководство профсоюзом, а цехом в такой благодушной обстановке занимался только дележкой продуктов и путевок. Совершенно упущены из виду организация досуга, культурная и спортивная работа, все то, что связывает трудовой коллектив, делает его сплоченное.

Рабочий костяк здесь крепкий, надежный, испытанный периодом становления предприятия. Здесь выросли замечательные мастера своего дела. Любодоро-го посмотреть на зимний сад в оздоровительном комплексе и только что отеланную столовую № 47. Хороший вкус и качество работы заслуживают всяческой похвалы. Коммунисты предложили руководству цеха не брать мастеров со стороны, а избирать их из числа рабочих — людей проверенных и авторитетных. Неплохое предложение. Ведь в цехе растут и воспитываются хозяева производства.

В. КАЗАКОВ.

Отношения дружбы сотрудничества между Саратовской областью и Кросненским воеводством Польской Народной Республики установились около двух лет назад. За этот период осуществлен обмен делегациями партийных, советских, комсомольских работников, завязываются прямые контакты между трудовыми предприятиями двух регионов братских стран.

В нашей области гостила делегация Кросненского воеводского комитета ПОРП во главе с секретарем комитета Ришардом Стонычаком.

Побывала польская делегация и на балаковской земле — гости посетили промышленные предприятия, учебные заведения города.

На снимке: Ришард Стонычак принимает хлеб-соль.



Границы перестройки: идеологическая работа

ЛЕКЦИЯ: ВЗГЛЯД С ТРИБУНЫ...

За многие годы в работе организаций общества «Знания» сложился стереотип «разъяснения», комментированного распространения определенных положений, а боевой агитационный дух, влияние лекции на умы и сердца постепенно выветрился из лекционной пропаганды, уступив место отстраненному, а то и равнодушному изложению. Думается, что именно этим объясняется некоторый сегодняшний скепсис в отношении лекции.

То тут, то там возникают разговоры о необходимости заменить ее какими-то иными, более активными формами работы с традиционными. Лицо я отношусь к защитникам лекции как важной и нужной формы пропаганды, но при условии резкого перемещения центра тяжести в ней в информационно-разъяснительном

направлении на агитацию-воспитательное.

В чем же заключается сейчас основной недостаток лекции как формы? Прежде всего, на мой взгляд, в «лекторском стереотипе», том наборе штампов, пользуясь которыми во время разработки и произнесения лекции, мы отучили слушателей быть активными нашими сопротивителями, становится своим собственным суждения, высказывать настроения, потребности.

Разумеется, каждый из нас внутренне готовится к возможным возражениям, различным вопросам слушателей, но далеко не всякий изначально закладывает их в свою лекцию, вступая с ними в открытую полемику. Мой симпатии пользуются, например, лекторы — экономисты, находящиеся сегодня на острие борьбы за перестройку и стремящиеся в

большинстве случаев подготовку к выступлениям начинать с выяснения познавательных запросов людей, которые собираются в актовый зал.

Такой подход к разработке темы сразу создает базу для заинтересованной, доверительной обстановки в аудитории, которая является главным условием активного взаимодействия с лектором.

Нам предстоит отказаться от многих шаблонов поведения и произнесения, которые мешают контакту со слушателями. Трудно преодолевается инертность в использовании различных форм наглядности, технических средств.

Широко распространено мнение: главное — чтобы лектор был личностью — эрудированным, талантливым человеком и излагал новый, интересный матери-

ал. Тогда, мол, слушатели простят ему и небрежность костюма, и речевые ошибки, и слабый голос, и невнятную дикцию... Мало того, многие полагают, конечно, ошибочно, что поведенческие нормы — суть попытки «методика лекционной пропаганды».

Опытные лекторы немало заботятся о разработке своих речей по всем классическим правилам. Мой личный опыт также подсказывает, что не следует расчитывать на синхронность слушателей, которые тебя уже знают. По-прежнему важно осмысление материала речи, целесообразность ее построения, речевая подготовка, исполнительское мастерство. Именно эти «показатели» и входят в понятие «методика лекционной пропаганды».

В нашей работе важно все: методологические принципы, профессиональные знания и личностная, гражданская позиция лектора.

В. ТРОФИМОВ,
лектор,
зам. начальника управ-
ления «Жилстрой».

... И ИЗ ЗАЛА

одной методической публикации в другую рассказ о великом ораторе, который, совершившись свою дикцию, силу голоса, произносил речи на берегу моря с камешками во рту. Забывается при этом, что и в те далекие, и в более близкие времена для каждого овладевающего ораторским искусством первостепенным было «изобретение» мыслей. Затем «расположение» — создание оптимальной композиции, в соответствии с которой отбирались языковые средства. И только потом наступал этап отработки произнесения выученного текста, поэзы, жеста, хотя он всегда был предметом серьезной заботы оратора.

Б. ЯКУПОВ,
преподаватель.

Мне довелось слушать лекцию кандидата философских наук А. И. Тафинцева. В общежитии, куда его пригласили, собрались люди разные: молчаливые и болтливые на языке, кто не верит в бога и кто верит и хорошо осведомлен о 1000-летней Русской православной церкви.

Пока аудитория собиралась, одна из женщин обратилась к лектору: «Религия ведь не мешает. Верующие не злоупотребляют спирт-

обретают его. Но, к сожалению, в браке супруги very-редко теряют уважение друг к другу. Рвется нить взаимопонимания в результате неподготовленности молодых людей к совместной спружинской жизни.

Сегодня заключается много браков в результатеспешно принятых решений, что является причиной разводов молодых семей. Поэтому очень важно на лекциях давать молодым людям представление о том, как серьезно надо подходить к выбору будущего супруга или супруги.

Речь идет о необходимости увеличения лекций на тему: семейно-бытовая культура. То и дело попадаются на глаза объявления о выступлениях лекторов-международников, лекторов-экономистов. Не видно только афиши о лекциях, пропагандирующих эстетику и психологию отношений в семье.

И еще. Люди молодые у нас грамотные, поэтому организаторам устной пропаганды следует помнить, что им не нужны тщательно переведенные лекции, напичканные готовыми рецептами на все случаи жизни. Молодежи нужен живой разговор на равных с собеседником, чтобы аудитория не только слушала, но и сама принимала активное участие в обсуждении.

И. ГЛУХОВА,
воспитательница.

**На
перекрестке
мнений**

Что будет с Волгой?

Быстрое развитие техники и масштабов хозяйственной деятельности, рост потребностей человека происходят в условиях, которые плохо соответствуют задачам сохранения природы. Поэтому и стоит человечество сейчас на пороге экологического кризиса, среди проявлений которого, по мнению академика А. Д. Сахарова, особенную тревогу вызывает нарушение водного режима, связанное с загрязнением рек промышленными и бытовыми стоками, со строительством гидроэлектростанций и других экологически опасных гидротехнических сооружений, с затоплением гигантских земельных площадей.

Относится ли планируемая ГАЭС к экологически опасным или безопасным — вот чего не понять из статьи Н. В. Мещанинова. В ней видна лишь нежная забота об интересах Минэнерго, о том, чтобы был обеспечен фронт работ еще на несколько лет управлению «Саратовэнергострой», но никак не о сохранении родной природы.

Что же такое ГАЭС с другой позиции? Это более 10000 га затопленных пахотных земель, выгонов, сенокосов и лесополос. Это 4 трубы не просто большого диаметра, а 7,5 метра каждая. Они ежесуточно будут закачивать и сбрасывать около 150 млн. куб. м воды, и сутонное колебание уровня воды в Саратовском водохранилище только за счет этого достигнет 30 см. Это плюс к имеющимся перепадам из-за работы ГЭС.

Водозабор мощнейший, любые рыбозащитные устройства здесь

В газете от 6 августа со статьей «Гидроаккумулирующая. Что это?» выступил представитель заказчика строительства станции Н. В. Мещанинов. В ней автор рассказал о принципе работы ГАЭС, ее функциях в энергосистеме, о перспективах развития города в связи со строительством. Публикация вызвала активную читательскую почту. Так, автор сегодняшней статьи высказывает иную точку зрения по обсуждаемому вопросу.

бессмыслицы: рыба будет, скорее всего, пропадать через них, как через терку. Сейчас небольшое стадо рыб с нижнего бьефа через рыбоподъемник все же поступает в водохранилище, с сооружением ГАЭС оно прямым путем направится в «рыбную ручку».

Река — это не канава с водой, это живой организм, в котором однажды важны самые крупные рыбы, и самые мелкие раки и водоросли. Группа ленинградских специалистов — гидромехаников (кандидат технических наук А. С. Лашков, доктор технических наук В. С. Постоев и др.), исследуя гидротехнические процессы, пришла к сенсационному выводу: одна из главных причин уничтожения всего живого в водном потоке рек — гигантские жернова турбин электростанций.

Почему? Планктон (совокупность микроорганизмов верхних слоев воды) рек и озер — это основа жизни водоемов. Микроорганизмы превращают химические элементы в органическое вещество, они являются пищей для других существ, они уничтожают болезнетворные бактерии и вирусы, в конце поддерживает в воде нужное количество кислорода. Исследования ленинградцев показали: Красноярская ГЭС за час губит 20 тонн планктона, включая мальков; в кубометре воды до Саратовской ГЭС содержится 2,25 грамма живых микроорганизмов, а за платиной лишь 0,7—0,5, остальное — мертвая органика! Вот вам и неведомый источник загрязнения.

Ну почему ни у кого не заболит сердце, глядя на поистине экстремальные условия, в которые мы ставим единственную, неповторимую, величайшую русскую реку?

Сверху Куйбышевская ГЭС, снизу — Саратовская, слева АЭС, справа ГАЭС. Как можно рассматривать, согласовывать все эти гидросооружения отдельно друг от друга, кто посчитал их суммарное воздействие на Волгу, на землю? Знают ли разработчики проекта, что и без верхнего аккумулирующего водоема правый берег Саратовского водохранилища подымается и обваливается в воду, в некоторых местах до 0,5—1 м в год? Кто считал: не выгоднее ли построить линию электропередач, отводящую электроэнергию в единое энергетическое кольцо?

Почему исполнком городского Совета тк легког согласился на это строительство, поставив требования лишь социального развития города? Сейчас ведь такое время, что подобные проекты нужно обсуждать всенародно. Почекуя угропром ставит условие орошения еще 10000 га, когда не умеет использовать имеющиеся орошаемые земли?

И самое главное: всем известно, что пока еще, к сожалению, можно все обосновать, подогнать, согласовать, что и делает, на мой взгляд, Минэнерго. Но министерство в Москве, а мы с вами живем здесь, на берегах Волги. Сменится министр, и претензии наших потомков будут обращены не к далеким московским начальникам, а к нам, позволявшим изуродовать красавицу народную. Поэтому горсовет общества охраны природы назначает общественную экологическую экспертизу, материалы которой будут направлены в АН СССР и Совет Министров, а также предлагать всем желающим, особенно специалистам в этой области, высказать свое мнение из страниц городской газеты.

А. ВИНОГРАДОВА,
зам. председателя
горсовета общества
охраны природы.

— О ЛЮДЯХ ТРУДА —



Семнадцать лет трудится в коллективе ТЭЦ-4 сварщик Александр Алексеевич Коблев. Он выполняет одну из самых ответственных операций — сварку трубопровода.

Большой опыт, высокая квалификация позволяют ему постоянно выполнять смелые задания. Добросовестный труд передовика является примером для молодых рабочих.

На снимке: А. А. Коблев. Фото С. КАРЕДИНА.

В гуще событий

— Второй год работает Алексей того заслуживает, он участвовал более чем в 50 боевых операциях, а ему только было 19 лет! Вот выписка из его армейской характеристики: «...В боевой обстановке не теряет самообладания, принимает правильные решения и добивается их исполнения». Наверное, лучше всего о характере Алексея говорит один эпизод, описанный в этой характеристике. Дело было в феврале 1986 года.

В бригаде, где работает Н. Д. Бойко, раньше было 33 сантехника, разделенных на пять звеньев. Работали ни шатко ни валко. После долгих споров решили перейти на новую форму организации работ: вместо 33 оставили в бригаде 23 сантехника и вместо пяти бригад сделали три. Поработали так три месяца, увидели, что получается. Составили график, определили каждому свой участок. А сейчас думают над тем, как еще сократить численность работающих.

В феврале этого года в бригаду сантехников пришел молодой рабочий, бывший воин-интернационалист Алексей Невкрытий. Его определили в звено, которое возглавляет младший брат Н. Д. Бойко — Александр. До службы в армии Алексей Невкрытий работал автослесарем в объединении «Химволокно», а теперь решил переквалифицироваться. Сейчас у него четвертый разряд. Алексей довольно быстро вживился в коллекцию, благодаря трудолюбию, общительности, высокой требовательности к себе. Товарищи по работе говорят, что он работает с душой, очень аккуратен.

Как рассказал главный инженер по производству товаров народного потребления В. Г. Шапошников, их ассортимент в этом году составляет 22 наименования. Но пока в магазине, к сожалению, поступает не все. Хотелось бы надеяться, что сложности эти — временные.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внешт. корр.

— За полтора месяца продали различных изделий из восемь с половиной тысяч рублей. Хотелось бы, чтобы ходовой товар — карнизы, прищепки — поставляли более ритмично.

Как рассказал главный инженер по производству товаров народного потребления В. Г. Шапошников, их ассортимент в этом году составляет 22 наименования. Но пока в магазине, к сожалению, поступает не все.

Хотелось бы надеяться, что сложности эти — временные.

Товарищи по работе уважают Алексея не только

за работу, но и за его боевое прошлое. И действительно,

М. БОГОМОЛОВ,
ветеран войны.

ТОВАРЫ — НАРОДУ Станьте нашими покупателями

На улице встретились две виляя: неужели за эти годы завод не удовлетворил спрос населения на эту мелочь? Тех же прищепок делалась миллионы штук в год, жалуется:

— Все магазины объядали — нигде прищепок для белья не нашла!

Я вмешалась в разговор и пословетовал заглянуть в магазин-салон, что открылся недавно у северных ворот завода им. Дзержинского.

— А где этот салон? — обрадовались женщины.

Лет десять назад я работала в бюро по товарам народного потребления. Тогда как раз мне и пришло разрабатывать чертежи прищепок, карнизов, декоративных оградок и других изделий. Поэтому и уди-

ше с порога тут обращает на себя внимание отличное оформление интерьера, которое сделали заводские художники.

Продавщица магазина Вера Палицына, недавняя выпускница Балаковского торгового училища, охотно показывает покупателям товары, которые, кстати, поступают на прилавок прямо из цеха. Что же тут в наличии? Стеклорезы, зажимы шторные, парники садово-огородные. А вот и ярко-красные пластмассовые прищепки.

— Как идет торговля? — спрашиваю у заведующей магазином Т. П. Саратовской.

— За полтора месяца продали различных изделий из восемь с половиной тысяч рублей. Хотелось бы, чтобы ходовой товар — карнизы, прищепки — поставляли более ритмично.

Как рассказал главный инженер по производству товаров народного потребления В. Г. Шапошников, их ассортимент в этом году составляет 22 наименования. Но пока в магазине, к сожалению, поступает не все.

Хотелось бы надеяться, что сложности эти — временные.

Товарищи по работе уважают Алексея не только

за работу, но и за его боевое прошлое. И действительно,

М. БОГОМОЛОВ,
ветеран войны.

ПРОГРАММА ДНЯ ГОРОДА



Праздник состоится завтра на ул. Факел социализма
(у Дома быта) и в центральной части на ул. 30 лет Победы

В РАЙОНЕ УЛИЦЫ
ФАКЕЛ СОЦИАЛИЗМА

- С 10.00 — Ярмарка (ул. Факел социализма).
- 10.30 — Осенняя спортивная эстафета по улицам города. Старт и финиш на площади Ленина.
- 11.00 — Открытие праздника.
- 11.00 — Открытие выставки-продажи картин балаковских художников (детский парк).
- 11.30—14.00 — «Песни, танцы, хороводы...» Большая концертная программа. Выступление коллективов художественной самодеятельности. «Играй, гармонь!» — концертная развлекательная программа с участием самодеятельных гармонистов, исполнителей частушек. Гости праздника — артисты Московского цирка. Приветствие друзей. Программа г. Энгельса.
- 11.30—14.00 — «Хоть игрушка в забава, да всем в городе по праву...». Программа для родителей с детьми (кафе «Старый замок»).
- 13.00 — Чествование молодоженов (центральная сцена).
- 11.30—13.00 — Праздничная программа для детей: «Веселый калейдоскоп». Театрализованные представления с участием героев сказок, спортивные забавы, ярмарка детской игрушки, конкурсы.
- Путешествие в страну мультиков (кинотеатр «Октябрь» — 9.15—13.00).

- В клубе сладкоежек (кафе «Гном»).
- 12.00 — Праздник улицы XX лет ВЛКСМ (начало программы у кинотеатра «XX лет ВЛКСМ»).
- 12.00 — Праздник моды с участием дискотеки «Радуга», молодежных танцевальных коллективов (демонстрационный зал Дома быта).
- 13.00 — Праздничные обеды в кафе № 44 (ул. Ленина), «Гном», в ресторанах «Салют», «Чайка», «Волга», «Славакия».
- 15.00 — Прошлое в настоящей улицы Чапаева. Встреча поколений. Демонстрируется хроника прошлых лет (кинотеатр «Октябрь»).
- 16.00 — Открытие выставки балаковского художника Г. Голобокова (музей истории Балакова).
- Открытие выставки «Натюрморт» из собрания Московской дирекции выставок Союза художников СССР (художественный музей имени А. Н. Радищева).
- 16.00 — «Балаково — мой город родной», литературные вечера, игры, викторины (библиотеки города).
- 19.00 — «Балаково в балаковцах на экране». Встреча с передовиками производства п/о «Химволокно» (кинотеатр «Россия»).
- 19.00 — Слушайте в танце под музыку духового оркестра (детский парк).

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ ГОРОДА

- 10.00 — Ярмарка (ул. 30 лет Победы).
- 10.00 — Кинопрограмма для детей (кинотеатр «Мир»).
- 11.00 — Открытие праздника.
- 11.30—14.00 — Концертная программа.
- 11.30 — Торжественное открытие туристского комплекса «Балаково».
- 11.30—14.00 — Спортивно-игровая программа (ул. 30 лет Победы, площадь у кинотеатра «Мир»).
- Сеанс одновременной игры в шахматы (с 11.00).
- Веселые старты для детей и взрослых (с 11.00).

- Показательные выступления картингистов (13.00).
- Прокат спортивного инвентаря, детских и взрослых велосипедов, спортивных досок и др. (с 10.00).
- «Золотой мопед» — соревнования юных любителей мотоспорта (с 13.30).
- 11.30 — Программа для детей: игры, конкурсы, соревнования (на площади у кинотеатра «Мир»).
- 15.00 — Кинопрограмма «Балаково: хроника в людях» в кинотеатре «Мир».

серии) — в 11, 13-30, 16, 18-30, 21.

КОСМОС.

Кинг Конг (две серии) — в 9, 12, 13, 18-15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Любовники моей мамы — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма.

Капкан для шакалов — в 14, 18. Трембита — в 16, 20.

ОКТЯБРЬ.

Мультсборник Жили-были матрешки — в 9-15.

Вечера на хуторе близ Диканьки — в 11, 13, 15.

Душа моя (две серии) — в 9. Окно спальни (две в 17, 20.



Пространство общественного питания

предлагает

в праздничный день побывать всей семьей в кафе № 44 (ул. Ленина), «Гном», ресторанах «Салют», «Чайка», «Волга», «Славакия».

С 13.00 здесь вас будут ждать на праздничные обеды.

Хорошего отдыха, приятного аппетита!



Музей истории Балакова приглашает на открытие выставки балаковского художника

Геннадия Голобокова.

Ждем вас в нашем музее в 16 часов.

Адрес: ул. Коммунистическая, 100.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангарда» управления народного хозяйства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 149, тираж 34563.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково
Саратовской обл.
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-08-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.



Полезно и интересно провести свое свободное время вам поможет городское бюро путешествий, которое приглашает всех желающих 17 сентября на экскурсию по городу.

Начало в 11.30 от Дома быта в центральной части города с улицы 30 лет Победы.

Билеты продаются в автобусе.

Во время экскурсии вы познакомитесь с достопримечательностями Балакова, посетите Саратовскую ГЭС, музей города.

Приятного вам отдыха!



Малыши и родители! В День города трест общественного питания приглашает вас на семейный обед и вечер отдыха в рестораны «Славакия», «Чайка», «Волга», кафе № 44.

На день сладкоежки — в кафе «Солнышко» и кафе «Кондитерское» (по улице Титова).

На праздник «Игрушки» — в кафе «Старый замок», на «Веселую карусель» — в кафе № 70.

К сведению пассажиров! На время празднования Дня города 17 сентября 1988 г. движение городских автобусов по маршрутам №№ 2, 5, 10 будет осуществляться по проспекту Героев.

С 50-летием

поздравляем
ГАЛКИНА

Михаила Ивановича.
Желаем счастья, здо-
ровья на долгие годы.

Зубовых, Емельяновых,
Николаевых.